

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/29246>

Тип работы: Реферат

Предмет: История России

План

Введение 3

Историческая справка: в преддверии войны 4

Дороги войны: история одного героя 7

Заключение 11

Список литературы 13

производилось 70% чугуна, 60% стали, 65% угля, 40% зерна. Острейшей стала проблема трудовых ресурсов. Для успешного ведения войны предстояло эвакуировать в тыл промышленные предприятия и людей, перевести экономику страны на военные рельсы, остановить падение производства. 24 июня создается Совет по эвакуации во главе с Л.М. Кагановичем. Всего на Восток за первые полгода войны было эвакуировано более 1,5 тысячи промышленных предприятий и 10 млн человек. Вводилось военное положение на транспорте. С июля 1941 г. была введена карточная система снабжения населения, отменялись отпуска, удлинялся рабочий день, вводились сверхурочные работы.

Германия хорошо продумала тактику и стратегию нападения на СССР, позаботилась о том, чтобы застать нас врасплох. Гитлер рассчитывал на «молниеносную войну» - в течение трех-четырех месяцев захватить СССР, обескровить его и получить над ним власть. Не учел он одного - потрясающей силы духа и единства русского народа, отчаянного мужества. Старшеклассники бросали школы, прибавляли возраста, чтобы попасть на фронт. Сыновья уходили за отцами, а нередко и дочери, и жены вслед за любимыми. «Мы были молоды, но жаждали не личного счастья, а личного подвига», - скажет о том поколении писатель Борис Васильев. Со счастьем, увы, сложилось не у всех, но подвигов досталось на долю каждому. Каждый прожитый день, каждый отвоеванный клочок земли был подвигом.

Дороги войны: история одного героя

Бурунов Александр Семенович родился 4 ноября 1920 году в селе Антоново Горьковской области. Из дневника дочери Александра Семеновича: «Эта запись [о его рождении] была сделана в официальных документах со слов жительницы деревни Антоново, т.к. все архивные документы были уничтожены при пожаре. Чтобы казаться взрослее, подросток прибавил себе год жизни. Таким образом, фактически датой его рождения является 4 ноября 1921 года. Об этом я узнала из разговора с мамой. Она смеялась и говорила, что в семье она старшая.»

В 1939 году Бурунов Александр Семенович женился, а через год началась война. Ему был двадцать один год.

«В 1940 году папа был призван на действительную воинскую службу, которую он проходил на Дальнем Востоке. Помню, что он рассказывал, как долго они ехали до Халхин-Гола, до озера Хасан. Но это не была война, просто, вероятно, они охраняли дальневосточные границы,» - пишет его дочь в своих воспоминаниях. Судьба была милостива к молодому солдату, что забросила в противоположную от внезапно начавшегося ада сторону: почти все из пограничников в европейской части Советского союза были убиты в первые же дни войны. Но, в связи с изменившейся ситуацией, всю военную мощь мобилизовали к западным границам: «Точно не знаю, где и как они узнали о войне с Германией, только домой он так и не приехал, а попал прямо на фронт, перебравшись с одной дальней границы на совсем противоположную.»

Так рядовой Бурунов попал на передовую.

К сожалению, о том, как складывалась его жизнь в первый год войны, известно мало. Далее, со слов его дочери: «... в период с июля месяца 1942 года по февраль 1943 он был сначала командиром взвода в 136 отдельной противотанковой дивизии, а затем командиром роты ПТФ в составе 61ой гвардейской стрелковой дивизии.

«5 февраля 1943 года был тяжело ранен в голову и отправлен в госпиталь «эвакогоспиталь 1688». 13

апреля 1943 года ему была справка об ограничении годности для службы.»

С июля же 1942 года по февраль 1943 года шли ожесточенные бои под Сталинградом, самая долгая, отчаянная и кровопролитная битва за всю историю войны, около 2 млн. погибших с одной и с другой стороны. За то время, когда в Европе немецкая армия захватывала целые города и страны, в городе, носящем имя вождя, им удавалось захватить лишь дом или с трудом перебраться на другую сторону улицы. В конце концов, советские солдаты под командованием генерала Ватутина и генерала Рокоссовского одержали вверх и ликвидировали врага до последней группировки. В войне наступил коренной перелом, оборонное движение перешло в наступление.

К осени 1943 года Бурунов Александр Семенович возвратился в строй, но теперь не на передовую, а во второй эшелон. У Советской Армии открылось второе дыхание, и они остервенело и отчаянно вступали в бой, отвоевывали свою родную землю, освобождая ее от фашистской нечисти.

В период с 23 октября 1943 года по 5 ноября проходила Днепропетровская наступательная операция, и здесь же, в составе 3-ей гвардейской танковой армии Украинского фронта, шел Александр Семенович. Войска фронта 25 октября 1943 года освободили г. Днепропетровск и 5 ноября 43 г. вышли на рубеж 8 км южнее ст. Милорадовка, севернее Любимовка и Боголюбовка, 6 км южнее Концерополь, продвинувшись на 50-60 км.

Список литературы

1. Орлов А. С., Георгиев В. А., Георгиева Н. Г., Сивохина Т. А. СССР в годы Великой Отечественной войны (1941 -1945 гг.)/ А. С. Орлов , В. А. Георгиев, Н. Г. Георгиева, Т. А. Сивохина . – М., Проспект: История России, 2005 г.
2. Память народа, Министерство Обороны Российской Федерации [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://pamyat-naroda.ru/heroes/podvig-chelovek_kartoteka1011660134/ (дата обращения 1.04.2018).
3. Подвиг народа [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://podvignaroda.ru/?#id=29068408&tab=navDetailManAward> (дата обращения 1.04.2018).

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/29246>